

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL BACĂU**  
**CONSILIUL LOCAL HORGESȚI**

**PROCES - VERBAL**

**Încheiat astăzi, 28.11.2019 , la ședința ordinară a CONSILIULUI LOCAL HORGESȚI**

La ora și data stabilite pentru desfășurarea ședinței ordinare, 28.11.2019 ora 13.00 sunt prezenți 14 consilieri locali lipsind doamna consilier Temea Luminița Adriana. Sunt întrunite astfel prevederile art.137 din OUG 57/2019 privind Codul administrativ, prezența majorității consilierilor locali în funcție, ședința fiind legal constituită. Ședința a fost convocată de domnul primar Cioroabă Gheorghe, conform art.134 din OUG 57/2019 privind Codul administrativ . În convocare au fost specificate data, ora, locul desfășurării, precum și ordinea de zi propusă a se discuta, conform prevederilor legale.

Lucrările ședinței sunt publice, respectându-se astfel prevederile art.138 din OUG 57/2019 privind Codul administrativ.

La ședința de astăzi participă din partea Primăriei comunei Horgesti domnul primar Cioroaba Gheorghe și domnul Alupei Radu secretarul comunei Horgesti, județul Bacău.

**Presedinte de ședință este domnul Codreanu Georgel.**

**Domnul Codreanu Georgel**-presedintele de ședință supune la vot procesul verbal al ședinței ordinare din data de 24.10.2019 acesta fiind aprobat cu 14 voturi pentru. De asemenea, supune la vot PV al ședinței extraordinare din data de 30.10.2019 fiind aprobat cu 11 voturi pentru și 3 abțineri (Damoc Claudiu, Caliman Gheorghe și Codreanu Georgel-motivat de absența lor la ședința din 30.10.2019).

Secretarul comunei aduce la cunoștința CL faptul că în data de 30.10.2019, motivat de absența domnului Codreanu Georgel, presedinte de ședință a fost ales domnul Tufescu Iulian doar pentru ședința din data de 30.10.2019, domnul Codreanu Georgel urmând a fi presedinte de ședință la această dată. În cadrul CL nu au existat obiecțiuni față de această situație de fapt.

**Proiectul ordinii de zi este supus la vot fiind aprobat în unanimitate.**

**1. Proiectul de hotărâre privind instituirea unor facilități fiscale și aprobarea procedurii de anulare a accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale restante la data de 31.12.2018 inclusiv, datorate bugetului local de către contribuabili de pe raza administrativ teritorială a Comunei Horgesti, județul Bacău**

**INITIATOR : PRIMAR CIOROABA GHEORGHE**

**Primarul comunei prezintă pe scurt referatul de aprobare.**

**Domnul consilier Cretu Teodor-aveți o listă cu cei care vor beneficia de această hotărâre?**

**Primarul comunei**-nu, avem cateva cereri, aceste demersuri se fac doar la cerere.

**Domnul consilier Cretu Teodor**-atunci nu ar fi trebuit prezentate si cererile?

**Primarul comunei**-cererile pot fi prezentate, dar noi nu aprobam cererile.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-si eu cred ca ar fi necesar ca domnul Munteanu sa ne prezinte o situatie la zi, ce accesorii vizeaza hotararea. Normal cererile nu ar trebui sa existe deoarece noi inca nu am aprobat, lumea nu ar avea de unde sa stie.

**Domnul consilier Cretu Teodor**-domnu Munteanu, aveti o situatie cu cei care au cerut sa fie anulate aceste datorii? Exista si societati? Putem stii o suma la care se ridica aceste accesorii?

**Domnul Munteanu Romica**-am in fata cererile depuse de catre persoane fizice, prevederile cu privire la anularea accesoriiilor nu se aplica societatiilor. In ceea ce priveste suma accesoriiilor raportat la cererile depuse, daca doriti v-o pot comunica in cateva minute.

Avand in vedere cererea domnului consilier Cretu Teodor si pentru a nu intarzia nejustificat lucrarile sedintei, presedintele de sedinta da citire celui de-al doilea proiect in scris pe ordinea de zi.

## **2. Proiectul de hotărâre privind reorganizarea SVSU Horgesti. INITIATOR :PRIMAR CIOROABA GHEORGHE**

**Primarul comunei** prezinta pe scurt referatul de aprobare. Chiar ieri am participat la o sedinta de lucru la ISU Bacau pe tema reorganizarii SVSU. Exista mai multe trepte de servicii pe care SVSU le poate asigura raportat la numarul de gospodarii. In cazul nostru suntem la categoria V2, in care serviciul este condus de catre un Sef SVSU si exista un numar de 22 de voluntari. De asemenea, structura serviciului este prezentata in proiectul de hotarare. De asemenea, inafara de echipamente, serviciul ar trebui dotat si cu o autospeciala. Acesta autospeciala nu este necesara UAT-urilor care se afla la mai putin de 20 km de centrele care detin aceste autospeciale. Din pacate in cazul nostru cel mai apropiat centru este la Sascut, ceea ce inseamna ca depasim distanta. Ar trebui rezolvata acesta problema avand in vedere si parteneriatul pe care il avem cu Parincea. Dupa cum ati vazut exista si un numar de voluntari. Acestia vor trebui identificati la nivelul comunei iar in schimbul colaborarii vor primi o serie de facilitati. Ca idee, pana la sfarsitul anului orice SVSU va trebui avizat si autorizat de catre ISU Bacau.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-pare o treaba foarte serioasa acest SVSU, rezulta necesitatea achizitionarii acestei autospeciale, dar pare a fi in contradictie fata de proiectul de parteneriat cu Parincea aprobat acum ceva vreme. Am cotizat si acolo, vom investi si in propriul serviciu si nu prea inteleg cum va functiona. Vorbeati de o centrala, se va lucra in trei schimburi? Lumea nu va mai suna la 112 ci la Primaria Horgesti?

**Primarul comunei**-numarul de urgenta 112 este cel ce trebuie folosit, prin acest serviciu in prima faza se alarmeaza SVSU Horgesti care are obligatia de a interveni in prima faza si doar daca situatia le depaseste competentele vor fi sprijiniti de echipaje specializate.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-eu ma intreb daca putem sustine economic si proiectul cu Parincea si propriul serviciu si sa ma achizitionam si autospeciala.

**Primarul comunei**-eu doar am adus la cunostinta CL etapele si obligatiile pe care le avem de indeplinit conform legii.La acesta ora nu avem posibilitatea achizitionarii autospecialei dar putem parcurge ceilalti pasi pana acolo.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-seful SVSU va fi numit prin dispozitie sau se va organiza concurs?Ca am vazut ca regulamentul este intocmit de sef SVSU.

**Primarul comunei**-la acesta data noi avem persoana desemnata cu atributii in acest sens, dar se va organiza concurs de ocuparea a acestui post.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-in luna august s-a trimis o persoana din cadrul primariei la cursuri de perfectionare pe acesta linie.Ne puteti spune despre cine este vorba?

**Primarul comunei**-da, domnul Temea Cristinel.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-adica este un post cu dedicatie.

**Primarul comunei**-noi am primit o adresa prin care ni s-a solicitat sa desemnam o persoana pentru a participa la curs .

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-la acest moment cine are atributii pe linie de SVSU?

**Primarul comunei**-domnul Temea Cristinel.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-eu stiam ca domnul Patrascan.

**Primarul comunei**-nu stiti bine.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-ideea proiectului este buna , din pacate in primaria Horgesti lucrurile se fac doar in familie.Postul de sef SVSU este contractual sau functionar public.Pentru ca am vazut o discutie foarte interesanta ca este de functionar public si cred ca acolo se tinde.

**Primarul comunei**-este post contractual.La ora actuala noi avem in organigrama SVSU dar nu avem postul de sef SVSU .Vom modifica organigrama si vom scoate postul la concurs.

**Domnul consilier Danca Ion**-am inteles ca domnul Temea a depus dosarul pentru un alt post.Si as dori cand organizati sala sa existe numarul de scaune necesar tuturor consilierilor.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-pai curs de sef SVSU arc doar domnul Temea , curs platit de primarie.

**Primarul comunei**-exista doua persoane in cadrul primariei care au acest curs.Poate sa vina orice persoana care indeplineste conditiile.A fost scos la concurs post pe urbanism.Domnul Danca are curs de urbanism, de ce nu a venit?Conform ordinului trebuie sa ne organizam.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-ne organizam pe hartie dar de fapt mai cream un post ca sa ma cheltuim niste bani de la buget.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-cand ati primit acest ordin?

**Primarul comunei**-ordinul este din 2019.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-in acest caz mai continuam parteneriatul cu Parincea?

**Primarul comunei**-noi suntem obligati in orice conditii sa organizam SVSU.Colaborarea cu Parincea va viza infiintarea acelui centru si nu va mai fi nevoie sa cumparam autospeciala.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-deci serviciul propriu il vom organiza iar autospeciala va fi achizitionata in parteneriat cu cei care vor beneficia de ea.

**Domnul consilier Costica Mitica**-si masina de la Parincea nu va veni cu tot personalul.Serviciul propriu va fi cel care va asigura interventia acesteia.

**Proiectul de hotarare este supus la vot in forma initiala fiind aprobat in unanimitate.**

**Se reia in discutie proiectul 1 pe ordinea de zi.- 1.Proiectul de hotărâre privind instituirea unor facilități fiscale și aprobarea procedurii de anulare a accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale restante la data de 31.12.2018 inclusiv, datorate bugetului local de către contribuabili de pe raza administrativ teritorială a Comunei Horgesti, judetul Bacau**

**Domnul Munteanu Romica**-valoarea accesoriilor aferente cererilor depuse este de 6498 lei.

**Domnul consilier Costica Mitica**-care sunt obligatiile bugetare care intra sub incidenta ordonantei 6 si a proiectului de Hotarare?

**Domnul Munteanu Romica**-impozitul pe teren, cladiri, mijloace de transport.Nu este cazul amenzilor.Deci cei care au debite la aceste categorii pe anul 2018 pot scapa de dobanzi daca achita integral debitele, iar cei care au pe 2019 daca achita pana la 15.12.2019.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-am vazut ca ati facut acesta solicitare de initiere proiect la inceputul lunii octombrie.Termenul e la limita, majoritatea comunelor au initiat acest proiect acum o luna.Ordonanta este in vigoare din 08.08.2019.Procedura prevede ca solicitantul va trebui sa faca o cerere catre ANAF care dureaza 5 zile lucratoare, termenul limita este de 15.12.2019.Practic beneficiari vor fi cei care deja au depus cerere.Din nou se lucreaza cu dedicatie pentru anumite persoane care sunt mai apropiate de persoanele din primarie.Cetatenii care vor afla peste cateva zile nu vor mai avea timpul necesar pentru a beneficia de aceleasi facilitate.Avem si un proiect pentru plata taxelor online pe care se pare ca refuzati sa-l puneti in practica.Imi pare rau ca desi doream sa pun un termen limita in luna iulie nu am facut-o.

**Primarul comunei**-pentru a putea asigura acest serviciu trebuie dotari.S-au achizitionat echipamentele pentru a se putea asigura serviciul.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**- serviciul e functional la ora asta?

**Domnul Munteanu Romica**-inca nu.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-ne-ati putea spune cam cand va functiona?

**Domnul Munteanu Romica**-eu nu as putea.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-putea fi facuta extraordinara si aprobata mai repede acesta hotarare pentru ca omul nu se incadreaza.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-si eu consider tardiva hotararea.

**Domnul Danca Ion**-ar trebui sa nu votam hotararea ca e facuta cu dedicatie.

Proiectul de hotarare este supus la vot fiind aprobat cu 13 voturi pentru si o abtinere(**domnul consilier Cretu Teodor**)

### **3.Proiectul de hotarare privind aprobarea Regulamentului de Organizare si Functionare al SVSU.**

**INITIATOR :PRIMAR CIOROABA GHEORGHE.**

**Primarul comunei** prezinta pe scurt oportunitatea proiectului de hotarare.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-voiam sa intreb daca facilitatile de care beneficiaza voluntarii sunt standard sau sunt stabilite de catre noi.

**Primarul comunei**-sunt conform legii.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-inclusiv aici ar trebui informati toti cetatenii ce facilitate exista pentru a putea decide daca vor sa faca parte din SVSU.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**- exista o serie de facilitate, proiectul daca va trece presupun ca va fi mediatizat.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-seful SVSU isi va face sigur o echipa foarte competenta.

Proiectul de hotarare este supus la vot fiind aprobat in unanimitate.

### **4.Proiectul de hotarare privind aprobarea unui Act adițional la Contractul de delegare a serviciului public de salubritate , încheiat între UAT Comuna Horgesti și SC SOMA SRL Bacău**

**INITIATOR :PRIMAR CIOROABA GHEORGHE.**

**Primarul comunei** prezinta pe scurt oportunitatea proiectului de hotarare.Am revenit cu prezentul proiect de hotarare motivat de refuzul operatorului de a incheia actul adițional in forma amendata de catre CL Horgesti.Valoarea de 1031 lei/tona se refera la cele 5 puncte de colectare si nu a fost acceptata variant cu 14 puncte de colectare.

Ca o paranteza, la 25.11.2019 a expirat contractual cu Soma, s-a incheiat un nou contract valabil 3 luni de zile, in aceleasi conditii, pentru a avea timpul necesar distribuirii pubelelor achizitionate.Dupa acesta perioada se va incheia un contract care va stipula ridicarea gunoiului din poarta in poarta.

**Domnul consilier Dudulica Gheorghe**-ati venit cu contractual dar pubelele cat mai durcaza pana le dati.

**Primarul comunei**-pubelele sunt cumparate, in sedinta de astazi urmeaza a stabili modalitatea de distribuire.Trebuie incheiate contracte de comodat cu fiecare beneficiar.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-de pe 17 .12.2019 cand intram in vacanta, eu ma ofer voluntar sa vin sa scriem contracte.De ce tot taraganam?

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-in ceea ce priveste salubritatea se pare ca noi nu avem cuvânt , am avut si noi doar o solicitare si nu a fost acceptata.Spuneti-mi unde vor fi cele 5 puncte de colectare.

**Primarul comunei**-presupun ca in cele 5 sate.Horgesti, Sohodor, Recea cu Galeri iar Racatau cu Bazga.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-sa va dau un exemplu.In comuna Rasinari, judetul Sibiu, sunt impartite cetatenilor pubele galbene si sunt informati sa colecteze plastic si metal in aceste pubele.Ridicarea acestei pubele corect selectate este gratuita.Stiti cine face colectarea la Sibiu?-Soma.

**Domnul consilier Cretu Teodor**-eu cand am propus facilitate pentru cei care sunt corecti nimeni nu a fost de accord.

**Domnul consilier Damoc Claudiu Cristinel**-gunoiul corect selectat este marfa.Noi ne angajam ca platim si mai mult si punem cetatenii sa duca gunoiul reciclabil de la Galeri la Recea.

Proiectul de hotarare este supus la vot fiind aprobat cu 9 voturi pentru, 2 voturi impotriva ( d-nii Damoc Claudiu si Danca Ion) si 3 abtineri(d-nii Tufescu Iulian,Cretu Teodor si Prisecaru Daniel)

## **5.Proiectul de hotarare privind aprobarea programului ecologic „Horgesti, comuna curata”**

**INITIATOR :consilier Temea Luminita Adriana**

Doamna consilier Temea Luminita Adriana , initiatorul proiectului de hotarare nu a fost prezenta la lucrarile sedintei din data de 28.11.2019.

**Secretarul comunei**-proiectul de hotarare vizeaza cumpararea si distribuirea pubelelor.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-pai noi am votat achizitionarea.Ce mai cauta acest proiect aici?

**Secretarul comunei**- ati votat alocarea sumelor nu si procesul de achizitie.Proiectul vizeaza modul de distribuire a acestor pubele-in baza unui contract de comodat.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-noi cand am discutat in sedinta trecuta am spus domnului primar sa vina cu contractual fara proiect de hotarare.Cui trebuia acest proiect?

**Secretarul comunei**-daca tineti minte, la sedinta anterioara s-a discutat modul in care aceste pubele vor fi distribuite si s-a stabilit ca se va veni cu un proiect de hotarare in acest sens.S-a vorbit de doua posibilitati de distribuire iar la acesta data s-a venit cu propunerea ca aceste pubele sa fie date cu titlul gratuit in baza de contract de comodat.Art.2 al proiectului cred ca este destul de explicit.

**Domnul consilier Costica Mitica**-noi in comisie am discutat problema art.2 alin 1 unde se precizeaza ca se vor achizitiona in conditiile in care sunt deja achizitionate.Ar trebui schimbat din se vor achizitiona in s-au achizitionat.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-eu am crezut ca primaria mai achizitioneaza 1000 de pubele pentru a asigura colectarea selectiva.De aceea era nevoie ca initiatorul sa fie in sala.

**Secretarul comunei**-exista posibilitatea ca la momentul depunerii proiectului procedura de achizitionare sa nu fi fost incheiata.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-asta mi se pare o incercare penibila de a lua apararea initiatorului.Pubelele sunt pe SICAP la inceputul lui octombrie.Inteleg ca sunteti partinitor dar consider o lipsa de respect din partea initiatorului care depune un proiect de hotarare si nu se afla in sala.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-daca tot stam 3 luni si asteptam haideti sa vina doamna in sedinta urmatoare si sa-si prezinte proiectul de hotarare.S-a facut contract cu Soma pe 3 luni fara colectare din poarta in poarta, fara sa fim intrebati daca acest contract e corect.Degeaba duci pubele la poarta daca contractul nu este cu ridicare din poarta in poarta.

**Domnul consilier Butnaru Coste**-dureaza sa faci o mie si ceva de contracte.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-nimeni nu a vorbit de art.1.Se spune ca se aproba programul in cel de-al doilea semestru, suntem in ultima luna din an dar aprobam un proiect pentru al doilea semestru.De asemenea se spune ca cetatenii vor lua masuri pentru imbunatatirea aspectului edilitar al cladirilor, curtilor, cailor de acces si a strazilor si drumurilor publice.Nicaieri nu se vorbeste de gunoi.

**Domnul consilier Costica Mitica**-pai gunoiul rezultat din gospodarii, curti, drumuri si cai de acces unde se pune.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-pai ma jos se spune ca acesta pubele se ia exclusiv pentru a fi folosita in aceasta directie.Numai de pe drumul public nu si ce aduna cetateanul.

**Domnul consilier Costica Mitica**-si de la el din curte.Se spune clar.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-e o incercare penibila din partea initiatorului de a-si asuma faptul ca datorita lui se impart aceste pubele.E un proiect pe care eu ca si secretar nu mi-as fi pus semnatura.

**Secretarul comunei**-semnatura mea este pentru legalitate.Celelalte aspect le analizati dumneavoastra.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-eu as zice sa mai asteptam, poate vine doamna initiator.Poate ne explica ce se va face si cu cele 500 de pubele.

**Primarul comunei**-orice bun primit cu titlu gratuit poate fi dat tot cu titlu gratuit.Atat cele 500 cat si cele 1000 de pubele vor fi date in folosinta gratuita in baza unui contract de comodat.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-eu am inteles in prima faza ca cele 1000 de pubele se vor da cetatenilor contracost.Am presupus asta deoarece atunci cand s-a pus in discutie acordarea cu titlu gratuit a pubelelor ati spus ca nu exista cadrul legal si Curtea de Conturi va sanctioneaza.Acum cum ati gasit posibilitatea asta?Eu de aia intreb anumite aspecte.Acum se

spune ca pot fi date in folosinta gratuita prin comodat.De aceea am dorit sa fie de fata si doamna Temea ca sa o intreb aceste aspect, nu ca as avea eu ceva cu ea.

**Primarul comunei**-eu cred ca intrebarea ar trebui adresata initiatorului proiectului.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-eu voi fi impotriva din start, nu ca as avea ceva cu doamna consilier ci pentru ca se bat cap in cap lucrurile discutate anterior.

**Domnul consilier Danca Ion**-eu am o propunere si o vom analiza daca este corecta.Avem 500 de pubele gratuite si 1000 cumparate.Cele cumparate costa 75.000 lei.Impartim 75.000 lei la 1500 pubele si pretul va scadea la aprox.50 lei de gospodarie.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-initial s-a discutat ca cele 1000 pubele se vor da contracost.Acum vine doamna ca se dau cu titlu gratuit.La timpul trecut nu se putea iar acum se poate?

**Domnul consilier Danca Ion**-eu vad acest proiect paralel cu ce a decis deja consiliul local.Consiliul Local a decis sa se imparta pubelele, proiectul asta isi asuma cumva ceea ce a decis deja consiliul local, si pare o initiativa a doamnei.

**Primarul comunei-CL** a aprobat achizitia.Doamna vine cu aceasta propunere, dumneavoastra aveti dreptul sa votati cum doriti.

**Domnul consilier Danca Ion**-ideea a fost a CL, ce cauta acum acesta propunere din partea unui consilier?Nu au treba pubelele cu proiectul de hotarare.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-daca ne uitam pe proiect la ce se raporteaza, si anume Carta europeana a autonomiei locale, deci noi cand vorbim de ecologie vorbim de autonomie locala si descentralizare, s-au cautat niste portite ca sa nu mai fie valabil ce a fost pana acum.

**Domnul consilier Butnaru Costel**-s-a gasit cadrul legal ca sa le dam cu titlu gratuit?

**Domnul consilier Costica Mitica**-cadrul legal s-a gasit.CL a aprobat o cheltuiala.Acum se pune problema modului de distribuire.Au fost mai multe variante, una dintre ele era ca cele 500 sa fie date cu titlu gratuit iar cele 1000 cu plata.Daca se facea acest lucru eu consideram ca s-a facut o discriminare.Atunci s-a venit cu propunerea ca folosinta pubelelor sa fie data cu titlu gratuit in baza unui contract de comodat anexa la hotarare.Cand va veni Curtea de Conturi nimeni nu stie ce va imputa.Faptul ca ai cumparat pubelele sau faptul ca le-ai dat si nu ai recuperat banii.Orice HCL trece prin filtrul Institutiei Prefectului care verifica legalitatea lor.Daca trece de Institutia Prefectului si nu o intoarce inapoi, Curtea de Conturi nu are dreptul sa considere ea ilegala o hotarare decat daca stabileste acest lucru o instant.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-daca dau cu titlu gratuit cetateanului nu se numeste sponsorizare?

**Domnul consilier Costica Mitica**-nu.

**Domnul consilier Cretu Teodor**-pubelele pot fi distribuite in baza unui contract de comodat si nu cred ca e cazul sa ne mai facem atatea griji.

**Secretarul comunei-Haideti** sa o luam de la inceput.S-a aprobat in CL achizitia pubelelor? S-a aprobat.Sunt aprobate ca obiecte de inventar in proprietatea UAT Horgesti?Sunt.Contractul de comodat nu transfera proprietatea bunului.Se transfera folosinta.



**Domnul consilier Tufescu Iulian**-daca doamna contabila vine si ne explica ca distribuirea lor cu titlu gratuit nu va influenta institutia atunci eu votez pentru.De trei ani de zile ni s-a spus ca nu se pot achizitiona.Acum se poate?

Doamna contabil, va mai amintiti ca am avut discutii referitoare la achizitia pubelelor pentru ca daca le-am da cu titlu gratuit ar fi ilegal.Intre timp s-a schimbat legislatia, va da dreptul sa le achizitionati si sa le distribuiti cu titlu gratuit cetatenilor?

**Doamna Popa Maricica-contabil**-nu hotarasc eu.Nu pot sa hotarasc eu cum se impart pubelele.

**Domnul consilier Cretu Teodor**-doamna contabil, sunteti de acord sa semnati sa dam aceste pubele in comodat?

**Doamna Popa Maricica**-pentru cele 1000 cumparate de noi nu sunt de acord.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-parerea mea este ca initiatorul nu a venit in sedinta deoarece nu a vrut sa-si asume votul pentru.Categoric ca nu voi fi de acord cu proiectul.Trebuia sa vina sa ne explice clar si corect.

**Domnul consilier Boboc Constantin**-nu este nimic rau ca avem cele 500 de pubele gratuite.Hai sa stabilim caror categorii le dam.

Proiectul de hotarare este supus la vot si aprobat cu 10 voturi pentru si 4 voturi impotriva( d-nii Tufescu Iulian, Bogdan Eugen, Danca Ion si Damoc Claudiu Cristinel)

#### **7.Intrebari si interpelari.**

**Domnul consilier Butnaru Costel**-in primul rand as ruga domnii consilieri sa ne gandim la rezolvarea problemelor din comuna nu sa vanam ca e x sau y in scris sub un proiect.A doua problema, am inteles ca la Galeri nu se mai lucreaza de sambata si ar trebui sa pusa niste piatra ca nu se va mai putea trece.

**Domnul consilier Dudulica Gheorghe**-vreau sa stiu daca se ma face toaleta de la scoala.Lucrarile merg foarte incet.

**Domnul consilier Costica Mitica**-in legatura cu anexa la contractual de colectare selective, observ ca amenize pe care le putem aplica operatorului sunt destul de mari.Cine le va aplica?

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-doamna contabila-primariile aproba trimestrial executia bugetara.La noi lucrul asta nu se intampla si voiam sa va intreb de ce.Cred ca ar fi bine luna viitoare sa ne prezentati situatia cu cheltuielile si veniturile din timpul anului si cat la suta s-a realizat din ele.Nu inteleg de ce unele primarii aproba la 3 luni executia bugetara si noi nu.

**Doamna Popa Maricica**-eu trimit confirmarea soldurilor la trezorerie, dar daca vreti pot sa va prezint luna urmatoare.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-eu am avut o discutie cu domnul primar in legatura cu suma alocata pentru calculatoare la scoli, pana la urma s-a constatat ca am avut dreptate si un specialist a confirmat ca o serie din calculatoarele existente sunt functionale, adica 22 cat pentru o sala de clasa.In ceea ce priveste diferenta de bani ramasa, laboratorul ar avea nevoie de inca 4-5 calculatoare, iar restul banilor urmand a-i folosi la achizitionarea unor table si

daca ar mai ramane am putea achizitiona videoproiectoare incepand cu ciclul primar, avand in vedere ca ciclul gimnazial va fi dotat cu laborator. Stim ce s-a votat in bugetul initial, si intreb consiliul local daca mai e cazul sa venim cu un amendament la hotararea initiala pentru a stabili aceste achizitii.

**Doamna Popa Maricica**-noi am transferat banii si stiu ca se facea vorba si despre table magnetice. Conditia ar fi sa va incadrati in suma alocata.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-intrebarea era daca este nevoie de un referat pe care sa-l probeze contabilitatea, sa venim cu un amendament in consiliul local sau orice alta modalitate ca sa fim acoperiti din punct de vedere legal.

**Domnul consilier Cretu Teodor**-suma este aprobata, nu-si au rostul alte documente daca necesitatile scolii au suferit modificari.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-am facut o solicitare catre AFIR in legatura cu proiectul apa-canal. Am vrut sa vad care este stadiul si motivatia pentru care nu au inceput lucrarile. Dupa cum stim proiectul a fost semnat in 26.07.2017. Din informatiile furnizate a rezultat ca documentatia tehnica depusa de comuna Horgesti a venit abia in 05.07.2019 deci dupa 2 ani. Intrebarea se pune de ce a durat atat de mult intre semnarea unui contract si depunerea proiectului tehnic. De asemenea am fost informat de necesitatea semnarii unui act aditional de catre UAT Horgesti ca ulterior sa fie initiata procedura de licitatie. Exista un termen limita de finalizare a lucrarii, 26.07.2020, termen care evident nu va putea fi respectat dar va putea fi prelungit pana la sfarsitul anului 2023 dar cu penalitati. Ne-am asumat inclusive acea cofinantare, vom plati si penalitati si tot nu avem certitudinea ca se va termina, caz in care ni se vor solicita inapoi finantarea europeana. Din aceste motive l-as ruga pe domnul primar sa ne prezinte demersurile pe care le-a facut pentru acoperirea acelei sume neeligibile. Ce ma nedumereste este faptul ca am auzit mai multe persoane vorbind la trecut de acest proiect si chiar sper sa nu fie luata in calcul varianta renuntarii la proiect. Daca ne multumim doar cu acest asfalt si am sacrificat apa-canal pentru asfalt atunci ar fi foarte grav. De asemenea, AFIR-ul prevede ca in max 12 luni de la semnare trebuie sa vii cu o cerere de plata. Noi suntem la 2 ani si jumătate. Din raspunsul lor nu am inteles care ar fi consecintele, dar sper sa nu se ajunga la pierderea proiectului. Nu trebuia sa facem cerere de plata pentru ce s-a platit pana acum, proiectare, avize, etc.?

**Primarul comunei**-acestea sunt cheltuieli neeligibile.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-este prima iarna cand vom dezapezi cu utilaje proprii. Mai facem contract in acest sens? Si mai voiam sa va intreb daca nu era necesar un plan operativ de actiune pentru sezonul rece. Am vazut in sedinta extraordinara ca s-a discutat despre niste modificari la proiectul de la scoala Sohodor si nu am inteles pozitia constructorului fata de modificarile la proiect. Exista un diriginte de santier, este platit de noi? Deci banuiesc ca acesta isi asuma modificarile si stadiul lucrarii. Am mai vazut ca au fost achizitionate o central telefonica de 3200 lei si a fost reparata central telefonica interna de 1200 lei.

**Doamna consilier Savin Simona**-multi pacienti de la Racatau se plang ca programul medicului de familie este prea scurt. De asemenea, exista problema tubului de la pompa. De asemenea este problema tubului de la fantana de pe Valea Fantanii. Si becurile de la noi nu functioneaza de cel putin o luna.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-cand preconizati ca incepe constructia toaletei interioare la scoala Recea. A doua problema, la intersectia de la Bis. Penticostala s-au pus vreo

doua remorci de pamant, spuneati ca nu stiti cine le-a pus , mai apoi au fost voci care spuneau ca este vorba de angajatul primariei.Au venit cu buldo, l-au imprastiat dar a doua zi era din nou ditamai mormanul .Deabia trece o caruta pe langa, nu mai vorbim daca ar trebui sa intre o masina de pompieri.Trebuie rezolvata problema.

**Domnul consilier Butnaru Costel**-sa nu ramanem fara fondul de rulment pe care il avem, sa-l cheltuim din ianuarie incolo, daca nu ni-l ia pana atunci.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-in caz ca nu ati observant, in acesta sedinta nu s-au cerut in plen avizele comisiilor.

**Primarul comunei**-fondul de rulment este destinat proiectului apa-canal.

**Toaleta interioara Sohodor**-avem un contract incheiat in acest sens, am notificat constructorul si am primit din partea sa un raspuns prin care acesta isi asuma penalitatile.

**Apa si canal**-actul additional s-a semnat,perioada intre 2017 data semnarii contractului si 2019 data depunerii documentatiei a fost perioada in care s-a realizat intreaga documentatie si proiectul, intr-adevar au fost si unele problem cu certificatul de urbanism.Aveti dreptate, in anul 2020 nu putem duce la sfarsit investitia, dar pana in anul 2023 sper ca vom reusi.In ceea ce priveste renuntarea la proiect, acest lucru nu se poate face fara aprobarea dumneavoastra.Nu as vrea sa ajungem in situatia centrului de zi de la Sohodor.Finantarea se va face etapizat.

**Domnul consilier Damoc Claudiu**-cei 14.000.000 lei impartiti pe 3 ani sunt aproape 5.000.000 lei pe an.Daca nu ne ajuta Guvernul Romaniei in acest sens mai avem doar varianta imprumutului bancar ceea ce nu cred ca va doriti.

**Primarul comunei**-este un proiect care nu trebuie abandonat, nu are legatura cu asfaltul, loc pentru tevi exista, se vor face subtraversari.Ideea de a renunta la proiect nu a venit niciodata din partea noastra.

**Dezapezirea**-s-a scos la concurs concursul pentru tractorist, utilaj avem, si dorim ca dezapezirea pentru iarna 2019-2020 sa o facem cu forte proprii.

**Scoala Sohodor**-in sedinta extraordinara constructorul a fost foarte optimist.Ulterior tonusul a mai scazut deoarece nu au venit banii.

**Centrala telefonica**-ceea ce avem la aceasta data nu mai este viabil si de aceea vrem sa achizitionam o central telefonica care sa corespunda cerintelor actuale.

**Medicul de familie**-voi discuta cu doamna doctor in acest sens.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-ati spus doamna Savin faptul ca a venit un medic in comuna si a fost respins .De unde aveti acesta informatie?

**Doamna consilier Savin Simona**-eu nu am facut asemenea afirmatii.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-eu cred ca ar trebui sa multumim doamnei pentru efortul depus.

**Primarul comunei**-Toaleta de la Recea-dupa ce am obtinut toate avizele nu gasesc constructor.Ce termen pot sa-i dau eu la lucrare ca sa poata beneficia de acesti bani.

**Domnul consilier Tufescu Iulian**-si eu si domnul Butnaru am venit cu ideea de a renunta la acea constructie inceputa si de a realiza un corp nou si s-ar fi inceput lucrarea inca din vara si nu am fi fost intarziati de avize.

**Primarul comunei-si in acest caz tot ne trebuiau avizele.** Problema este ca daca incepem constructia aceasta nu va putea fi finalizata iar constructorul nu va putea lua banii.pana pe data de 15 dec. trebuie sa dam situatia lucrarilor.Ce poate face efectiv in 2 saptamani.Avem depuse situatiile la toalete din luna octombrie si nu sunt platite.Banii nu au fost virati.Sunt credite.Noi trebuie sa trimitem situatia de lucrari, inspectoratul scolar centralizeaza lucrarile pe judet si le trimite la minister iar ministerul dupa ce aproba da ordin de virare a banilor.

**Domnul consilier Butnaru Costel-** de 2 ani spun sa nu ne mai legam de acel corp inceput.Facem de la 0 un corp si acum era rezolvat.Uitati de ruinele alea ca mai mult ne incurca.

**Primarul comunei-daca pe 15 constructorul imi da situatia de lucrari pe 16 o trimitem la inspectorat si poate pe 17 ajunge la minister.Cel mai devreme pe 24 ar putea fi virati banii.Ce mai poate face la acea data.**

**Domnul consilier Cretu Teodor-la baza sportiva s-au dat banii ca omul spune ca nu s-au platit.**

**Primarul comunei-nu.**

**Domnul consilier Butnaru Costel-v-am spus in fiecare sedinta sa nu va mai legati de acel corp inceput , sa nu mai pierdeti timpul cu el si sa incepeti unul nou, dar nu ati vrut sa ascultati.**

**Avand in vedere sfarsitul mandatului domnului Codreanu Georgel in functia de presedinte de sedinta , este propusa candidatura domnului Tufescu Iulian, acesta fiind aprobata in unanimitate.**

**Presedintele de sedinta declara incheiate lucrarile sedintei ordinare din data de 28.11.2019**

Drept pentru care s-a incheiat prezentul proces verbal in doua exemplare.

Presedinte de sedinta,  
Codreanu Georgel

Intocmit,  
Secretar,  
Alupei Rada

Astăzi..... , am afişat prezentul proces-verbal.